Fizikai Kémia (2) — Reakcidkinetika Neév:

1. zarthelyi dolgozat — 2016. 10. 14. . sor, . oszlop

1. Feladat / 6 pont
a) Tekintsiik az alabbi két végbemend reakciot:

A — 2P ki=8,17-10°s™

B+C—P k,=5,91-107 dm® mol™*s™*

Ha [Alo = [B]o = [C]o= 0,500 mol dm 3, mekkora lesz a P anyag koncentracioja 1 perc elteltével? ([P]; = ?)

2. Feladat / 8 pont
A metil-acetat lagos hidrolizise (elszappanositisa) az alabbi reakcidegyenlet szerint megy végbe:

CH;COOCH; + OH — CH3COO + CH;0OH

A reakcio egy 25°C-on termosztalt reakcidedényben jatszodik le, amelyben a mérés kezdetén azonos a metil-acetat és
a natrium-hidroxid koncentracioja; ekkor a reaktansok koncentracidja 34,0 s alatt csokkent a kezdeti érték felére.
Ugyanezt a kisérletet elvégezve ezen a homérsékleten gy, hogy az el6z6hdz képest mindkét reaktans kezdeti
koncentraciojat 30,0 mmol dm>-rel megnoveljiik, a reaktansok koncentracidja 27,5 s alatt csokken a kezdeti
idépontban mérhet6 érték felére. Mekkora a reakcid sebességi egyiitthatoja ezen a hémérsékleten, illetve mekkora volt
a reaktansok kezdeti koncentracidja a két mérés soran? (k=?, Coy = ?, Coy = ?)

3. Feladat / 8+8* pont
a) Egy A+ B + C — P reakcid kezdeti sebességét mérték 25 °C-on az elegy Osszetételének fiiggvényében. Mi az
egyes reaktansok részrendje az eredmények alapjan, ha tudjuk, hogy csak fél- és egészrendek johetnek szdba, és
mekkora a reakcid sebességi egyiitthatdja a mérések hémérsékletén? (n; =2, k; =?)

[Alo/ mmol dm™ | [B]o/ mmoldm= | [Clo/ mmoldm™® | vo/mmoldm3s*
. 35,0 80,0 45,0 737,0
1. 60,0 65,0 50,0 2407
Il. 35,0 30,0 50,0 818,9
V. 35,0 80,0 65,0 1065
V. 60,0 30,0 50,0 2407

*) Az eléz6, a) feladatrészben emlitett reakcidt tovabbi két kisérletben vizsgaltak 40 °C-on. Az els6 kisérletben
minden reaktans kezdeti koncentracioja 40 mmol dm®, a masodik kisérletben pedig 50 mmol dm volt, ekkor azt
tapasztaltak, hogy a masodik mérés soran a kezdeti reakcidsebesség 1540 mmol dm® s'-mal nétt az elsé méréshez
képest. Mekkora a sebességi egylitthatd ezen a hémérsékleten, illetve hogyan irhatd fel a sebességi egyiitthatd
homérsékletfiiggése az Arrhenius-egyenlet alapjan a vizsgalt hémérséklettartomanyban? (k, =?, A=?,E; = ?)

4. Feladat / 14 pont
Egy mérés soran propan és etan keverékét hidroxilgyokokkel reagaltatjuk, ekkor két reakcid jatszodik le:

C,Hs + OH — C,Hs + H,0 k1(400 K) = 7,81-10 ** cm®*molekula™s ™, Ceuno = 1,013-10" molekulacm 2

CsHg + OH — C3H; + H,0 ko(400 K) = 2,053-10 " cm® molekula™s™, Cyropano = 9,63-10" molekulacm™®

A 400K hémérsékleten végzett kisérletben a hidroxilgyokok kezdeti koncentracidja Conpo = 2,718-1016 molekulacm™.
Mennyi id6 elteltével csokken a hidroxilgyokok koncentracidja 1,000-10" molekulacm ™ ala, illetve mekkora lesz
ekkor az etilgyokok és a propilgyokok koncentracidinak aranya, feltételezve, hogy a vizsgalt idépontig kizarolag a
fenti két reakcid jatszodik le a reakciotérben? (t = ?, Cetitt/ Cpropitt = ?)
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